

"柱子票"挡视野、演唱会"注水"、退票难等消费纠纷频发

投诉居高不下! 演出市场仍存多个顽疾

本报讯(记者黄洪涛 杨召奎)"柱子票" 挡视野、演唱会"注水"、退票难等消费纠纷频 发……7月2日,江苏省消费者权益保护委员 会(以下简称江苏省消保委)发布的2024年上 半年投诉和舆情分析显示,演出市场问题凸 显最受舆论关注。

不支持消费者购票时选座,到达现场才得知购买到的是存在视野盲区的"柱子票",演唱会全程"只闻声不见人"……这一问题备

去年,消费者倪某等9人以699元、999元、1299元等价格购买某明星上海演唱会门票,却买到"柱子票",严重影响观看体验,于是将上海某演艺公司起诉至法院。

一枝独"绣"传经典

7月3日,国家级非遗项目(苏绣)代表

在江苏苏州高新区镇湖街道苏绣小镇,一条1700米长的绣品街串联起了400

近年来, 苏州市不断做大、做强、做优

新华社记者 李博 摄

余家绣庄。截至目前,镇湖街道苏绣小镇

苏绣产业,在当地镇湖街道打造"绣品街、

刺绣艺术馆、刺绣艺术展示中心"的产业集

群苏绣小镇,为苏绣注入更多生活化、时尚

苏绣年产值近15亿元。

化的内容,实现业态更新。

近日,上海市闵行区人民法院对该案进行了一审宣判:判令被告以阶梯式退票比例按单张票价420元、650元、910元的标准退还原告票款。

对此,江苏省消保委相关负责人表示,为了避免消费纠纷,演唱会主办方和票务平台在演唱会开始前,应评估场地情况,对可以提前预见到场地中可能出现"柱子票"之类的盲区票进行排除、特别标记或预留空位现场调换

除了"柱子票"之外,退票难、退票手续 费高也是演出市场的一大顽疾。例如,3月 21日,消费者许先生向江苏省消保委反映, 其于3月18日晚8点在一家票务平台购买 某歌手巡回演唱会苏州场次门票,但是在购买过程中平台自动跳转成另一歌手演唱会门票付款界面。消费者发现购错票后立刻申请退款,但平台还是强制扣除50%手续费

"消费者遇到突发情况提前申请退票, 平台则以演唱会门票具有稀缺性、时效性 等特点为由拒绝退票要求,该问题深受诟 病。此外,实名制观演情况下同一演出不同 城市退票政策不一致、消费者因疾病等不可 预见的原因无法退票、退票手续费高昂等 问题也受到质疑。"江苏省消保委有关负责 人说。

中国法学会消费者权益保护法研究会副

秘书长陈音江认为,主办方和票务平台应优化退票规则,提供更人性化的服务,平衡票务销售管理的需求和消费者权益。要合理确定退票手续费,退票收费标准要透明。同时,应适当扩大免费退票的范围,在平台审核消费者出示的证据后适当予以退票,减少实践中的障碍。

近年来,部分演唱会、音乐节演出阵容与宣传不符、演出内容擅自变更、歌手表演时长"缩水"等现象也引发消费者吐槽。对此,江苏省消保委指出,主办方和票务平台要加强对演出质量及消费者观演体验的把控,明示服务内容及演出详细信息,保障消费者的知情权。



打造"城市冰箱"丰富市民餐桌

在天津东疆综合保税区中创智慧冷链有限公司,一批货物正被AGV自动转运小车运输进冷冻库中(7月3日摄)。近年来,天津东疆综合保税区依托口岸、政策和服务等方面优势,以冷链进口贸易为切入点,不断延伸产业链,构建了较为完善的冷链产业生态。作为我国冻肉、水果、冰鲜水产品等产品的指定进境口岸,目前,东疆已聚集600余家冷链企业,冷冻库容约25万吨,2023年实现必维产品进口额140亿元

安全形势严峻复杂,全国安全防范工作视频会议要求——

突出暑期汛期特点严密防控安全风险

本报北京7月4日电(记者王冬梅)国务院安委办、应急管理部今天召开全国安全防范工作视频会议暨全国电动自行车安全隐患全链条整治行动调度推进会议。会议强调,当前,全国已全面进入暑期汛期,安全形势依然严峻复杂。要突出暑期汛期特点,严密防控高危行业领域安全风险,抓紧抓实矿山、危化品安全,加强工贸安全管控,持续加强建筑施工、渔船、燃气、特种设备等安全隐患排查,确保不出大事。要聚焦突出问题,加强对各类景区、高风险旅游项目安全监管,强化"两客一危"等重点车辆执法和货车农用车非法载人治理,严密防控各类事故。

同时,要坚持疏堵结合,扎实推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,严把生产销售关,加快推进停放充电设施建设,严厉打击非法改装,加快建立报废回收体系,加强安全常识宣传普及和群众教育引导,推动整治行动走深走实。

要持续用力推动重大隐患清零,进一步组织学好用好重大事故隐患判定标准,聚焦重大风险、突出遏制重特大事故,真正深入细致排查到位、整改到位。要下功夫解决人为因素"软肋",对重点行业领域企业主要负责人、分管负责人和从业人员开展安全培训,严格管理特种作业人员,加强考试培训机构监管,坚决整治假证乱象。要加快实施安全生产基础设施重点项目,突出抓好煤矿深部开采、化工装置更新改造、打通生命通道等重点任务,积极推进城镇燃气管道、老旧建筑消防设施升级改造等急需急用重点工程实施,全面提升本质安全水平。

优化科技创新与标准化联动机制,加快关键共性技术研究

4部门发文加快完善人工智能产业标准

本报讯(记者王群)工业和信息化部、中央网信办、国家发展改革委、国家标准委等4部门近日联合印发《国家人工智能产业综合标准化体系建设指南(2024版)》(以下简称《建设指南》),提出坚持创新驱动,优化产业科技创新与标准化联动机制,加快人工智能领域关键共性技术研究,推动先进适用的科技创新成果高效转化成标准。

根据《建设指南》,到2026年,我国标准与产业科技创新的联动水平将进一步提升,新制定国家标准和行业标准50项以上,引领人工智能产业高质量发展的标准体系加快形成。同时,开展标准宣贯和实施推广的企业超过1000家,标准服务企业创新发展的成效更加凸显。参与制定国际标准20项以上,促进人工智能产业全球化发展。

近年来,我国人工智能产业在技术创新、产品创造和行业应用等方面实现快速发展,形成庞大市场规模。伴随以大模型为代表的新技术加速迭代,人工智能产业呈现出创新技术群体突破、行业应用融合发展、国际合作深度协同等新特点,亟须完善人工智能产业标准体系。

《建设指南》明确,将坚持企业主体、市场导向,面向行业应用需求,强化创新成果迭代和应用场景构建,协同推进人工智能与重点行业融合应用。此外,将加强人工智能全产业链标准化工作协同,加强跨行业、跨领域标准化技术组织的协作,打造大中小企业融通发展的标准化模式。

长期运行后腐蚀老化、安全保障能力下降

化工老旧装置淘汰退出和更新改造启动

本报讯(记者王冬梅)应急管理部、工业和信息化部、国务院国资委、市场监管总局近日联合印发《化工老旧装置淘汰退出和更新改造工作方案》(以下简称《工作方案》),并部署开展相关工作。

当前,我国部分20世纪建设的化工装置设备已运行较长年限,受限于当时设计建设标准和设备制造水平,一些装置设备长期运行后腐蚀老化,安全保障能力下降,加之监测监控设施不完善、安全间距不足等问题,安全风险隐患叠加并进入集中暴露期。

近年来,相关部门陆续更新淘汰落后工艺技术设备目录,但有的企业阳奉阴违,加上缺少资金、技术支持,淘汰落后设备主动性不强。比如,常压固定床间歇煤气化工艺由于自动化程度低,存在火灾、灼伤、爆炸等风险,2020年就被列入淘汰目录,但有些企业目前还未将其淘汰。

化工行业安全发展必须"居安思危"。《工作方案》列出了时间表:今年7月至8月,各地区、各有关中央企业总部根据方案确定的对象范围,进一步核查,分类建立健全淘汰、退出、改造的装置、储罐台账,确保底数清、情况明,并将台账报应急管理部。今年9月至2029年9月,各地区、各有关中央企业总部组织针对每套(个)装置、储罐,制定淘汰、退出、改造的具体措施,明确时间表、路线图,加快推进实施。2029年10月至12月,各地区、各有关中央企业总部总结经验成果,形成总结报告。



北京实现医保个人账户线上购药

本报讯(记者甘皙)为进一步满足人民群众对便捷医疗服务的需求,北京市医疗保障局积极推进非处方(OTC)药品线上支付试点工作,取得新进展新突破。7月1日起,北京市参保人员可在京东、美团购药平台线上使用医保个人账户在300家医保定点零售药店购买OTC药品,药品费用由医保个人账户支付、配送费和包装费由个人支付,线上下单后购药平台即时配送药品。线上购药还支持本市已备案家庭成员之间共济使用医保个人账户。目前,300家定点零售药店可覆盖全市16个行政区和经济开发区。

下一步,北京市医疗保障局将继续推进北京市线上购药医保支付相关工作,不断增加OTC药品线上支付定点零售药店数量,覆盖更广泛的区域,让更多参保人员享受到便捷高效的医保服务;同时也将持续加强对定点零售药店医保基金使用的监管,开展对药品价格的监测,保障医保基金安全高效

培育康复辅具产业集群

7月4日,秦皇岛经济技术开发区一家康复辅具企业的工人在康复床生产车间工作。

近年来,河北秦皇岛经济技术开发区聚焦优势资源,以康复辅具产业园为平台,积极引进国内外知名康复辅具产业相关研发机构、生产企业,全力打造康复辅具及医疗健康产业集群,助推经济发展。

所华社记者 杨世尧 摄



贵州找矿实现新突破

本报讯(记者李丰)近日,记者从贵州省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,2022年贵州启动新一轮找矿突破战略行动以来,截至今年5月,共实施162个找矿项目,圈定找矿靶区69处。

据介绍,贵州通过实施找矿项目,探获锂资源、磷矿、铝土矿、金矿、煤炭、煤层气、铅锌矿、锰矿、萤石矿、稀土、赤铁矿、重晶石、饰面石材、矿泉水等资源量。同时,积极引导矿业权人投入矿产资源勘查,新增煤炭、磷矿、铝土矿、金矿、萤石矿、锰矿、锑矿等资源量。在新一轮找矿突破战略行动中,贵州在优势矿产资源找矿、找矿技术方

玄凹机、扣成找侧机空间专力面取待里入 突破。

在优势矿产资源找矿方面,贵州探获的磷矿、铝土矿资源量均超全省保有资源量的一成以上。特别是在黔中地区圈定全隐伏大型铝土矿矿体一个,探获铝土矿超5000万吨;在黔西北找到全省少有的高品位铅锌矿床;探获的锂资源量超过上一轮找矿突破战略行动总和。

在找矿技术方法创新方面,贵州组织实施了黔西南金矿多层次构造滑脱成矿系统研究与找矿预测,创新黔西南卡林型金矿成矿理论,在黔西南地区圈定预测区24个。

青岛加快推动城乡建设绿色低碳转型

本报讯(记者张婧)近日,山东省青岛市住房城乡建设局等15部门联合发布《青岛市城乡建设领域碳达峰工作方案》(以下简称《方案》)。《方案》明确,加快推动城乡建设绿色低碳转型,促进绿色建筑高质量发展,将星级绿色建筑与"好房子"建设相结合,城镇新建5000平方米以上公共建筑和商品住房项目全面执行星级绿色建筑标准。力争到2025年,累计建成绿色建筑面积1.5亿平方米以上。

进入新的发展阶段,构建绿色发展空间

格局成为当务之急。《方案》明确,青岛将合理 布局地铁轨道交通、城市快速干线交通、生活 性集散交通、绿色慢行交通设施,主城区道路 网密度大于8公里/平方公里。到2025年,轨 道交通运营总里程数达到351.6公里;到2030 年,轨道交通运营总里程数突破500公里。

与此同时,《方案》还要求建设绿色低碳社区,在城市新建住区中推进完整社区创建,构建15分钟生活圈。推进奥帆中心零碳社区等绿色低碳社区建设,引导可再生能源进入社区能源消费终端。

塵战风雨148小时,抢通皖赣铁路

本报记者 王晓颖 本报通讯员 付森 项梁

7月1日12时,随着57588次轧道机车安全、平稳地通过皖赣铁路景德镇至景德镇南区段,受强降雨影响一度中断的皖赣铁路,历经148小时抢修后恢复运行。

皖赣铁路纵贯皖南和赣东北地区,是华东、华中地区重要的运输动脉。6月25日,暴雨导致皖赣铁路景德镇站至景德镇南站区间发生局部路基溜坍,中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)立即启动应急预案,成立抢险小组,陆续从周边调动了200余名抢险人员和30多台大型机械赶赴现场参与抢修。

"防水钢板怎么样?全打进去了?"时间

回到6月30日凌晨4时,皖赣线K408溜坍处的施工现场,鹰潭工务段综合机修车间主任 江磊眉头微皱,仔细核对着施工进度,为线路恢复做着最后的检查。

江磊所在的综合机修车间是最快到达水 害现场的机械化抢险力量,他们日常承担鹰 潭工务段大型施工任务,遇到水害等应急情 况,又成了抢险抢修的"急先锋"。 "当时整个坡体的含水量已经接近饱和,

就像是煮开的一锅粥一样,还在往外涌,要把整个边坡固定住,才好做下一步工作。"赶到现场后,江磊和同事们爬到仍在溜坍的边坡底部查看情况,综合溜坍情况和天气、地形,迅速拟定初步抢险方案,并组织人员在固定点架好全站仪,设置好塌陷的监测点,每隔2

个小时对下陷深度进行检测。

钢管、片石陆续到达现场,在人工辅助下,几台大型挖掘机各司其职,一根根6米长的钢管陆续桩人边坡底部。紧接着,一片片重达几十甚至上百公斤的石块,随着挖掘机前臂的来回挥舞,被精准地抛撒在边坡指定位置。为保证抢险石料充足供应,南铁鹰潭工务段紧急协调乐平、浮梁等地的数家石料场,几十台自卸卡车来回运输石料,"杂粥"一样的边坡被逐渐固定,溜坍终于停了下来。此次发生溜坍的皖赣铁路K408处,位于

此次发生溜坍的院赣铁路 K408 处,位于景德镇南边的莲花山脚下,另一侧是湍急的昌江。经过加固,溜坍被控制住了,但是周边不稳定的水土对于线路来说仍然是一个很大的隐患。

"要在山体和线路中间,架设一道防水墙。"根据现场情况,现场抢险指挥部不断优化抢修方案,在溜坍部位与山体之间增设70余米长的防水钢板桩和247个注浆孔,防止水土二次流失。利用12000余吨片石对25米高的临河路基边坡进行加固,确保了整个区域的地质稳定。降雨还在持续,近百米的防水钢板咬在一起,桩入地下后,形成了稳固的线路防水机力。

作业完成后,鹰潭工务段组织专业人员对线路进行了恢复和全面的检查评估。当5 趟轧道机车先后稳稳通过后,皖赣铁路全线恢复运行。

此后,江磊他们继续加强线路巡查,确保 列车运行安全。

本报社址: 北京市东城区安德路甲61号 邮政编码:100718 定价:全年 352元 每季 88元 2月 29.26元 其余月 29.34元 零售:逢 4版 0.56元 逢 8版 1.12元 广告经营许可证京东工商广字 0184号 工人日报社印刷厂印刷